

# CPI越跑越亢奋，“钱袋子”越缩越小 百姓“涨痛”渴求降压



国家统计局8月9日公布数据显示，7月份全国居民消费价格总水平同比上涨6.5%，创2008年7月以来37个月的新高。物价上涨太快，银行加息不断，百姓们愈发觉得，手中的钱“越来越不值钱”了。

记者 何爽

## 百姓“钱袋子”在缩水

不知从何时起，GDP、CPI成了人们生活中备受热议的关键词。中国上半年包括GDP增速在内的部分经济指标略有回落，但物价指数却一直居高不下。“高涨”的CPI，使大众的“钱袋子”在无形中缩水，也令城市的中低收入者备感物价上涨带来的生活压力。

转眼已是8月初，上半年我省各项经济指标已基本尘埃落定。据省经济信息中心近日发布的分析报告显示，1-6月，我省GDP同比增长13.4%，连续六个季度稳定在13%以上，总额达1394.3亿元，增速居全国省会城市第二。GDP增长的同时，居民收入比上年同期增长17.8%，达到11687元。

按照省经济信息中心分析结果，上半年我省经济起步良好，但总体仍然偏紧，未来还将继续维持平稳减速的发展趋势。而粮食和猪肉价格居高不下，非食品价格上涨势头明显等

影响，都给CPI带来了巨大的压力。

## 合肥上半年CPI创35月新高

近日，合肥市统计局发布《2011年上半年合肥市经济运行情况》，据初步核算，今年上半年，合肥市居民消费价格指数同比涨幅呈逐月攀升态势。上半年CPI平均涨幅为5.7%，高于去年同期3.2个百分点，高于全国0.3个百分点，为35个月来的新高。

另据统计，上半年合肥城镇居民人均可支配收入达到11697元，增长17.8%，比全国平均水平多656元。仅今年上半年，该市社会消费品零售总额480.37亿元，农民人均现金收入4293元，增长20.4%，高出全国平均水平587元。

记者从省统计局获悉，上半年，我省实现社会消费品零售总额2307.9亿元，同比增长17.8%。从全国情况来看，增幅比全国平均水平高1个百分点，位列全国第11位。从中部地区来看，在中部六省中，增幅位列第一。

## 食品等支出大幅上涨

物价上涨，意味着百姓的辛苦钱又被剥夺了一部分，从这个角度来说，CPI早已不是一个单纯的经济指数了。物价上涨是经济问题，更是民生问题，较高的物价涨幅，特别是食品、居住支出大幅上涨，都引发了消费者的焦虑情绪。

CPI上涨带来的或明或暗的压力，已经在不同人群中蔓延，范围也从食品扩展到更多方面。面对不断攀高的物价，老百姓最本能的反应，就是勒紧“裤带”，希望通过“节衣缩食”来跑赢CPI。

物价水平与国计民生息息相关，如何稳物价保民生，成为当前迫切需要求解的课题。应对通胀，除了银行加息以外，政府还要在物价（尤其是民生物资价格）方面体现责任担当，保证民生产品价格稳定方面下功夫，避免民众生活质量明显下降，把物价上涨给民众带来的压力降到最低。

## 信息快递

### 招商银行 参与大运会火炬传递

8月7日，第26届夏季大学生运动会火炬实体传递在深圳举行，招商银行品牌代言人郎朗、招行投资银行部副总经理吴晓蕾、公司部员工王琛作为火炬手参与大运会火炬传递。

早上8点，火炬从深圳湾公园开始传递，历经3个小时左右到达终点莲花山。大运会形象大使、招行品牌代言人郎朗担任第11棒火炬手。火炬传递在8时整开始，10时左右抵达大中华广场，作为本次大运会的唯一指定银行的招商银行员工也荣幸成为火炬手，总行投资银行部副总经理吴晓蕾为第179棒，公司部员工王琛为第180棒。

与火炬传递同步的花车表演中，招行花车以明黄色为主题，突出招行金葵花形象。除了音乐舞蹈外，招行在表演中加入了跑酷元素，活力四射。

招行合肥分行

### 交通银行 开展沃德金5周年庆典

日前，交通银行“沃德财富5周年投资者见面会暨黄金产品展销活动”在合肥市成功举办。“沃德财富”是交通银行传承百年底蕴，整合全行资源，以金领、专业人士、私营业主等高端人群为目标客户，精心打造的金融服务品牌。五年来，沃德财富秉承着“丰沃共享，厚德载富”的财富精神和价值理念，通过灵活的资金补充和专享的优惠价格，为沃德客户全力打造优质的个人财富管理平台和便利的金融服务，帮助客户解决投资难题。

据了解，为庆祝沃德5周年系列活动，交通银行特别推出沃德5周年真情回馈活动，限量绝版发行纪念金条(100g)5000根，每根均独立编号，并可回购。

交行安徽省分行

# 大爱无疆 汉藏情深

## 国元证券董事长凤良志一行慰问青海玉树曲麻莱县藏族贫困大学生



曲麻莱藏族民众向凤良志董事长献哈达



曲麻莱县长尕桑代表全县人民给公司赠送锦旗



凤良志董事长与曲麻莱县贫困学生亲切交谈



曲麻莱国元证券高考奖学金发放仪式

为了增进藏汉同胞的民族感情，加强民族团结，落实国元证券的社会责任，2011年7月28日至31日，公司董事长、党委书记凤良志一行，抵达青海省玉树州最艰苦、最偏远、最贫困的地区——曲麻莱县，慰问藏族贫困大学生。

曲麻莱县地处青海省青南高原的江河源头，位于玉树藏族自治州西北部，是中华民族母亲黄河及长江源头北源的发源地，素有“中华水塔”的美称。这里常年高寒缺氧，气候恶劣，是青海乃至全国最为艰苦、最为落后的县份之一。

继2010年4月向玉树地震灾区捐款100万元后，国元证券董事会于今年1月审议通过，在青海玉树州曲麻莱县设立“国元证券高考奖学金”的议案，以资助当地的贫困藏族大学生完成大学学业。计划执行3年，自2011

年起至2013年止，每年捐赠40万元，三年共计120万元。半年过去了，国元证券十分关心这些藏族贫困大学生的近况，带着一份期望和一份热忱，凤良志董事长一行来到曲麻莱县，实地考察奖学金发放情况，慰问贫困大学生。

在欢迎仪式上，曲麻莱县长尕桑代表全县人民向国元证券赠送“大爱无疆见真情，汉藏友谊万年长”的锦旗，县委常委副书记陈建学主持欢迎仪式并发表讲话。常务副县长寇永泉向凤良志董事长一行介绍了“曲麻莱县国元证券高考奖学金”今年40万元捐款的情况。

“国元证券高考奖学金”的设立，资助了曲麻莱县共计64名贫困大学生和大专生，为这些在贫困中挣扎的学子们点燃起了希望之光，让他们重新扬起人生理想的风帆。这些

受助学生所得到的，不仅是物质上的支撑，更有殷切的期望，国元的捐助，也将激励孩子们更加刻苦学习，帮他们圆大学梦，成长为对国家、对人民、对社会有用的人才。

董事长凤良志还代表公司向3位藏族大学生赠送了电脑，并充分肯定了曲麻莱县政府将奖学金落到实处的举措。同时表示国元证券将建立资助学生的信息库，积极利用公司自有的平台，为品学兼优的藏族贫困大学生提供更多的学习、实习，甚至是工作机会。

仪式上，学生代表卓玛措代表六十四名受捐大学生及家长发表了热情洋溢的感恩之言：“在别人眼中，这次的捐助只是一次行善，是千千万万善事中的一种，但对于这六十四个家庭而言，它代表的是不用每天起早贪黑的劳动赚钱，孩子的学费也有了着落。我们也不用惦记着打工挣学费，有更多的时间

运用到学习中去。”卓玛措坚定地保证，“滴水之恩当涌泉相报”，今后一定不辜负期望，感恩、知恩、铭恩，努力学习，坚定人格，成长为对社会、对国家、对人民有用的人，以报今日捐助之恩。

凤良志董事长一行和曲麻莱藏族同胞欢聚一堂，谱写了一曲人间有爱、汉藏情深的民族团结之歌。



凤良志董事长一行与曲麻莱县领导和受捐学生代表合影